

## H 海南全域旅游在行动

# 人民日报点赞保亭全域旅游发展

## 发展要带点乡土味

本报保城3月27日电 (记者郭畅 贾磊)今日,《人民日报》以《发展要带点乡土味》为题,刊文点赞我省保亭黎族苗族自治县发展全域旅游点、线、面结合,整体规划、全面建设,走出了旅游产业带动贫困村脱贫致富的新路子。

文章指出,产业围绕旅游转、

产品围绕旅游造、结构围绕旅游调、功能围绕旅游配、民生围绕旅游兴,保亭正构建全域旅游发展的新格局,向着“全域旅游是景区、处处是景区、村村是景点、人人是导游”的目标努力。

提到保亭探索全域旅游差异化发展之路,文章称,差异化绝不是一

味地标新立异,而是要想方设法强化自己的长处、规避自己的短处。保亭在海南率先提出“保亭森呼吸”的养生旅游形象,举办主题活动,相继推出多条旅游线路,有效提升了保亭旅游吸引力。

据了解,今年保亭将围绕确保如期实现“贫困户脱贫、贫困村出列”的目标,大力促进“三农”工作,

以发展全域旅游为契机,完成1899户7370人脱贫,以及12个贫困村出列的脱贫目标任务。扶贫工作将依托两大重点支柱产业,一方面积极推进全域旅游建设,通过旅游带动农民脱贫;另一方面,将大力发展战略特色农业,帮助农民增收致富。

# 火山口公园第三卫生间投入使用

## 将以此为样板,在海口的旅游景区推广建设

本报海口3月27日讯 (记者邓海宁 通讯员郭文旭)今天上午,海口市火山口公园内的第三卫生间正式投入使用,这也是海口旅游景区首个投入使用的第三卫生间。

“很干净,也很方便,第三卫生间解决了像我们这种母亲带着年幼小男孩外出上厕所时的尴尬。”游客王女士说。记者在现场看到,火山口公

园的第三卫生间外墙采用特色材料火山石建造,四周绿树成荫,具有独特的火山地区建筑风格。据园区相关负责人介绍,卫生间的面积约在13平方米,按照国家旅游局关于第三卫生间建设标准设置,折叠式婴儿护理台可方便家长为宝宝换尿布;一旁的儿童安全座椅轻松化解家长上洗手间时孩子无处安放的难题;不同高度的

儿童、成人坐便器方便不同人群如厕;马桶两侧的无障碍护栏方便残障人士使用;紧急呼救按钮设置在低处,方便求助者一键呼救。

“第三卫生间,相当于为异性亲人之间设立的私密如厕空间。”火山口公园相关负责人介绍,免去了诸如父亲带幼女进男卫生间、儿子无法照顾老母亲如厕的尴尬,为特殊游客群

体解决了如厕需求。

记者注意到,虽然第三卫生间标识列出了男女及残障人的图标,并注明了“第三卫生间”字样,但不少游客却对第三卫生间认知度不高,甚至因为不清楚具体功能而不敢贸然进入。火山口公园针对这一情况,安排了工作人员在现场进行引导分流,并将第三卫生间的功能

和介绍融入到了园区导游的讲解之中,第三卫生间边上工作间里的工作人员还负责定时打扫卫生,确保第三卫生间的干净整洁。

海口市旅游委相关负责人介绍,火山口公园内的第三卫生间是海口旅游景区首个投入使用的第三卫生间,之后还将以此为样板,在海口的旅游景区推广建设。



3月27日,五指山市水满乡全域旅游品牌发布会在亚泰雨林度假酒店举行。 本报记者 陈元才 摄

五指山发布水满乡全域旅游形象标识

本报五指山3月27日电 (记者贾磊)今天,五指山市在水满乡举办发布会,公布了五指山市城市形象标识及水满乡全域旅游形象标识,并推出数十种水满特色旅游产品。

据了解,此次发布活动,旨在通过对相关资源进行整合、包装推介,以水满乡作为试点,塑造水满乡及五指山市全域旅游形象,引领带动全市全域旅游发展。活动还正式推出了红茶奶茶、跑山小黄牛、食养天然鸭、多情五脚猪等数十种特色农产品以及旅游文创商品,包装精美,创意独特。此外,还通过摄影展向嘉宾游客展示当地自然美景及民俗资源,并举办品茶诵诗、山地骑行等体验活动。

五指山市有关负责人表示,此次活动将进一步提高水满乡的知名度,丰富五指山市的旅游文化内涵,强化五指山旅游品牌形象,掀开五指山全域旅游的发展新序幕。

# 儋州连续4年每月“晒”环境卫生“红黑榜”

## 不及格单位负责人公开作检讨

本报那大3月27日电 (记者易宗平 通讯员李绍远 彭林)儋州市城乡环境卫生综合整治办最新曝光了一份“红黑榜”,今年2月份该市环境卫生综合整治工作考评成绩中,东成、光村、新州镇和番加农场、海胶西联分公司等5个单位卫生不及格,这些卫生不及格单位负责人被责成公开检讨。

从检查情况看,儋州大部分单位重视各类垃圾的清运工作,调整垃圾收运时间,及时清理春节期间积存垃圾。但部分“双管单位”对城乡环境

卫生综合整治工作重视不够,卫生环境差,个别单位存在杂物堆放凌乱,零散垃圾较多等现象。

从综合评定情况看,东成镇、光村镇、新州镇、海胶西联分公司、番加农场5个单位环境卫生整治力度不明显,被抽查的自然村(连队)卫生环境差。东成镇美洋公路两侧及东成国税、地税、中心幼儿园、东成中学等单位门前有成堆成片垃圾;光村镇银滩路两旁垃圾成堆,银滩路居民居住后树林内积存垃圾;新州镇小屯村农户房前屋后垃圾较多,村边有成堆垃圾

垃圾暴露;海胶西联分公司新盈作业区八队有成堆垃圾暴露;番加农场场部周边杂物堆放较为凌乱,职工房前屋后有较多垃圾。

据了解,2014年以来,儋州市坚持每月对城乡环境卫生进行综合检查和考核。其内容包括:那大城区各单位大院、社区、住宅小区、农贸市场等环境卫生整治情况;各镇、机关单位、学校、农贸市场环境卫生、灭“四害”等情况;镇区(农林场、园区)街道清扫保洁、垃圾清运、镇容镇貌管理等情况;自然村(队)环境

卫生、垃圾分类、垃圾池内垃圾定期焚烧和清理等情况。该市主动亮丑,对每月综合整治考核不及格的单位点名批评,相关单位负责人公开检讨并及时整改。

为确保检查结果客观公正,儋州对检查行动也进行“检查”,即市城乡环境卫生综合整治办每月从部分镇、农林场各抽调一名分管环境卫生工作的负责人,组成3个检查组,采取交叉检查方式,对全市31个单位的环境卫生综合整治工作进行督查考评。

# 海口计划3年内更新改造1169台老旧电梯

## 首台“三无”老旧电梯完成改造后交付使用

出资1.2亿元,计划3年内更新改造全市1169台“三无”老旧电梯

每台老旧电梯  
政府补助50%

使用单位(小区业主)  
自付50%改造费用

现已受理17家单位  
29台老旧电梯的更新改造申请  
制图/陈海冰

本报海口3月27日讯 (记者刘黎 叶媛媛 通讯员符丹丹 陈岸)海口市第一台“三无”(无维修资金、无物业管理、无维保单位)老旧电梯更新改造完成,经省锅炉压力容器与特种设备检验所的技术人员检验合格,今天上午在海口海甸岛三东路中北大厦交付使用。

据悉,中北大厦原来的老旧电梯用了20多年,经常出现故障。因此,被列为2016年海口市“三无”老旧电

梯改造工程启动后的第一批被改造的老旧电梯。中北大厦业委会副主任王毅告诉记者:“电梯整体更换的改造费用是17.7万元,按政府、业主各出一半资金的政策,我们业主需要承担的费用为8.85万元。”中北大厦的业主按照海口市政府规定的分摊计算原则,计算出每户需要分摊的电梯改造费用。王毅说:“我的房子是142平方米,在12楼,分摊的电梯改造费用为6462元。”

“根据海口市制定的有关老旧电梯改造《实施方案》,业主分摊的电梯改造费用分为两个部分:一个是居住面积,一个是所住楼层。”海口质监局相关负责人郑延安表示,一楼不需要分摊,楼层越高分摊越多。

据了解,2016年海口电梯投诉579件,其中老旧电梯投诉达285件。海口“三无”老旧电梯仅占全市电梯总数的6.02%,但投诉却占总投诉量的一半。深入调查发现,海口老

旧电梯存在诸多问题,且带来严重的安全隐患,电梯故障率增加,电梯发生关人、停用,甚至人员伤亡现象时有发生。

为了切实解决好老旧电梯安全问题,保障市民安全出行,海口把老旧电梯更新改造作为一项民生工程来抓。去年底,海口市政府出台老旧电梯更新改造实施方案,计划3年内更新改造全市1169台老旧电梯。

# 全省粮食系统干部签订“一岗双责”责任状

本报海口3月27日讯 (记者孙慧 通讯员蒲喜雄)今天下午,全省粮食系统召开“一岗双责”责任状签订大会,确定全省粮食系统实施领导干部“一岗双责”考核制度,强化行业廉政意识,加强廉政监督。

“一岗双责”指的是领导干部在抓好本部门业务工作的同时,还要负责抓好单位、分管部门的党风廉政建设,履行双重责任。会议要求,全省粮食系统所有直属单位、处室每周例会将有“一岗双责”的内容,并实行月查制度,进一步强化党风廉政学习教育;开展为期3个月的“增强党性、严守纪律、廉洁从政”专题廉政活动,各市县粮食局同步进行,强化行业廉政意识。

据了解,今后全省粮食系统领导干部履行“一岗双责”的考核结果,将作为评选评优和提职晋升的重要依据。实施“一岗双责”情况,列为领导干部民主生活会、组织生活会、述职述廉的一项重要内容。

# 海口新增150辆新能源公交车

## 巡游出租车清洁能源率达100%

本报海口3月27日讯 (记者郭萃 通讯员吴钟龙)记者从海口市交通港航局获悉,目前海口全市已实现巡游出租车清洁能源车辆占比100%的目标,3月24日,150辆新能源公交车交付运营,预计今年底全面实现公共交通新能源车100%全覆盖的目标。

截至目前,海口市共有巡游汽车2956辆,均为双燃料出租车或纯电动出租车,巡游出租车清洁能源车辆占比100%的目标率先实现。海口市交通港航局和科工信局也正积极与南方电网公司协调,做好全市清洁能源巡游出租车中的纯电动汽车的续航能力提升工作。

此外,截至目前,全市公交车新能源和清洁能源占比超过80%,预计今年年底全市公交车清洁能源占比也将实现100%全覆盖,据了解,今年海口市将安排1亿元资金用于补贴约500辆新增的新能源公交车和充电桩配比。同时,新配置采购和依规报废更新的公交车将全部更换为新能源车和清洁能源车。

# 东方菊花飘香海外

## 去冬今春出口创汇271万美元

本报八所3月27日电 (记者罗安明)依托充足的光热条件和成熟的种植技术,东方已成为我国最大的冬季菊花生产基地。记者从八所出入境检验检疫局获悉,去冬今春东方累计出口菊花1000多万枝,创汇271万美元。

记者在东方市八所镇小岭农民专业合作社的菊花种植基地看到,各种颜色的菊花竞相绽放、花香四溢,工人们正在紧张忙碌,将菊花扎束、打包,装运入库。“去年下半年我们种了400亩菊花,主要有神马白菊、多头菊、黄菊等几个品种。”合作社理事长汤天贵告诉记者,今年1月份进入采收期以来,菊花价格稳定在0.9元/枝至1.3元/枝之间,目前正在卖的是神马白菊。最后一批菊花,预计卖到4月中旬收尾。

八所出入境检验检疫局的统计数据显示,2016年11月17日至2017年3月22日,东方市共出口菊花86批次1096万余枝,货值271万余美元,主要出口日本、韩国。

# 三亚3家酒店荣膺中国饭店金马奖

本报三亚3月27日电 (记者林诗婷)记者今天从三亚市旅游委获悉,中国饭店2017年会暨第十七届中国饭店全球论坛近日在广州举行,三亚3家酒店凭借优质服务、产品摘得中国饭店金马奖,助推该市旅游服务品牌进一步传播,加快三亚旅游产业升级转型。

会上,凭借优质产品服务及高端舒适的住宿体验,三亚凤凰岛度假酒店、三亚湾喜来登度假酒店、三亚哈曼度假酒店荣膺中国饭店金马奖“中国最佳度假酒店”殊荣,为三亚高端酒店产业发展再添新力。

据了解,中国饭店金马奖是全国饭店业最高荣誉,被媒体视为行业发展的风向标,获奖企业被业界公认为行业里的丰碑。中国饭店金马奖参照“奥斯卡”评选的国际惯例,主要采用评审委员顾问团提名制。评审则包含四个专业化步骤,包括互联网开展的大众投票、专业测评、“金马客”体验及评委投票等,其中,“金马客”体验环节备受业界关注,由主办方评选的“金马客”以顾客的身份对参评酒店及餐饮企业进行入住暗访或消费体验。此次三亚有3家酒店位列中国饭店金马奖榜单,将助推该市旅游服务品牌进一步传播,加快国际化热带滨海旅游精品城市建设。